

# ВИВЧЕННЯ АСОРТИМЕНТУ КАПІЛЯРОСТАБІЛІЗУЮЧИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Архипенко А. С., Маслій Ю. С.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

julia.masliy@gmail.com

**Вступ.** Судинні ураження шкіри досить часто являються як у дерматологічній, так і косметологічній практиці. До них відноситься телеангіектазія, фармакотерапія якої спрямована, перш за все, на зміцнення судинної стінки та покращення мікроциркуляції крові. Тому при розробці лікарського засобу для лікування і профілактики телеангіектазії **метою** роботи стало вивчення асортименту капіляростабілізуючих препаратів, наявних на фармацевтичному ринку України.

**Методики дослідження.** В ході проведених досліджень були використані загальнонаукові методи: спостереження, опису, аналізу та порівняння. Досліджено асортимент лікарських засобів групи С05С – «Капіляростабілізуючі засоби» (згідно з АТС-класифікацією).

**Результати та їх обговорення.** В Україні станом на вересень 2019 року група С05С «Капіляростабілізуючі засоби», що має підгрупи С05С А «Біофлаваноїди» і С05С Х «Інші капіляростабілізуючі засоби», налічує біля 55 препаратів. Найбільша кількість з них містить як АФІ: троксерутин та його комбінації (17 % та 11 % відповідно); есцин та його комбінації (11 % і 8 % відповідно); діосмін та його комбінації (8 % та 9 % відповідно). Рутозид у складі капіляростабілізуючих препаратів складає лише 2 % на відміну від його комбінацій з вітаміном С, що нараховують 9 %. Найбільша частка лікарських засобів досліджуваної групи представлена таблетками (33 %), гелями (27 %) та капсулами (18 %). Інші лікарські форми займають менше 10 %: розчин для ін'єкцій та краплі оральні – по 7 %; мазь, гранули, настойка та ліофілізат для розчину для ін'єкцій – по 2 %. Серед них майже 2/3 ринку займають лікарські засоби українських виробників і 1/3 – іноземних компаній. Крім того, дослідження асортименту препаратів як місцевої, так і системної капіляростабілізуючої дії показало перевагу саме комбінованих лікарських засобів.

**Висновки.** Отже, проведений маркетинговий аналіз встановив перевагу рослинних компонентів або їх комбінацій у складі капіляростабілізуючих лікарських засобів. Враховуючи той факт, що позитивний вплив на судини мають рослини, що містять у своєму складі вітаміни Р і С, нами було вирішено включити до складу таблеток для лікування і профілактики телеангіектазії комбінацію АФІ природнього походження, а саме сухий екстракт софори японської і сухий екстракт шипшини звичайної.